

# Cutter Bill (1955 - 1982)

Atraktivní blondák, samý sval a šlacha, navíc s talentem pro sport a mozkem v hlavě. Ideál mnoha žen... ovšem v našem případě ideál cuttingového sportu a chovu. Palomino hřebec Cutter Bill.



Tento hřebec se narodil v r. 1955 ve stáji R. L. Underwooda v Texasu. Jeho otcem byl hnědák Buddy Dexter po Dexter, v mládí velmi úspěšný závodní kůň. Matkou Cutter Billa byla palomino klisna Billies Silvertone po Silvertone. Tito dva rodiče dali v chovu 3 vynikající potomky – Smutty Billa, Buddy Billa a Cutter Billa.

Cutter Bill jako roček změnil poprvé a naposled majitele, a to v rámci velké dražby Underwoodových stáji. Tamní chov byl založen na linii Copper Bottom pocházející z ne příliš westernové Pennsylvánie. Přesto šlo o linii natolik známou, že se na dražbě sjelo přes tisíc kupců, mezi nimi i manželé Rex a Josephine Caubleovi. Cauble jako kluk začínal sbíráním bavlny, v r. 1956 byl naftovým magnátem, bankéřem a obchodníkem s nemovitostmi, a jeho novým koníčkem se stali quarteri. A právě do jeho sbírky přibyl i Cutter Bill. Nový majitel – ač naprostý začátečník – si ho sám obsedl, přičemž hlavní náplní mladého hřebce se stalo... působit jako pepiniér pro legendy jako Wimpy, Silver King či Hard Twist.

Cutter Bill byl pro svůj talent poslán do tréninku ke cuttingovému jezdcovi Willisi Bennetovi. Sezónu 1959 zakončila dvojice titulem Junior Cutting kůň s nejvyšším počtem bodů. Za svou pětiletou kariéru se hřebec nakonec dopracoval k ROMu, titulu Superior za cutting, AQHA šampion. Nasbíral 15 bodů v halteru a 334 pod sedlem. Mnohem impozantnější je ovšem jeho sbírka titulů pod hlavičkou National Cutting Horse Association. Tam byl světovým šampionem za rok 1962, světovým vícešampionem 1963 a výhercem více než 35 tisíc dolarů.

Zvlášť zisk titulu v r. 1962 byl mimořádnou událostí, protože Cutter Bill startoval proti koním typu Senor George, Poco Lena nebo Miss Elite. Cutter Bill se dostal do první desítky teprve v březnu a rychle postupoval kupředu. Nakonec potřeboval 57 startů a dvě tragédie, aby se mohl stát světovým šampionem. První tragédie zasáhla nejlepší soupeřku Kinges Michelle po Kinges Pistol, která nečekaně uhynula na akutní zánět pobřišnice. Další potkala soupeřku Poco Lena. Ta zůstala po smrti svého majitele několik dní uvězněna v přívěsu mezi Arizonou a Texasem, bez vody a kmení, a po těžkém zchvácení kopyt už nikdy nestartovala. Můžeme samozřejmě namítnout, že Cutter Bill by se za jiných okolností nikdy světovým cuttingovým šampionem nestal. Avšak už o rok později dokázal i za „normálních“ okolností získat titul vícešampona. NCHA, když v 36 startech nasbíral 12 785 dolarů (vítězný Hoppen měl 64 startů!). Poslední tečkou za sportovní kariérou Cutter Billa byl start ve finále NCHA World Championship, kde donesl svého majitel Caubla k historicky prvnímu titulu non-pro světového šampiona.

Díky sportovním výsledkům byl v polovině 60. let hlavním plemeníkem stáje a dostal k dispozici ty nejlepší klisny. Začal se odvíjet seznam spousty pozoruhodných výsledků. Zajímavé u potomků Cutter Billa je, že se jedná o koně všestranné. Je mezi nimi spousta halterových vítězů, výbomých koní pro pleasure, cutting nebo třeba i lasování. Pozoruhodný výkon znamenal třeba i syn Royal Cutter z Royal Ida May, roan valach nar. 1968, jenž se stal v r. 1971 šampionem NRCHA, a když k tomuto titulu přidal v r. 1972 i Hackamore Maturity NRCHA a v r. 1976 vítězství v Bridle Horse Sweepstakes, stal se prvním držitelem „trojko-

## APHA doporučuje: společná trail ride

Nejen závoděním živ je člověk. Z toho nejspíš vychází i American Paint Horse Association, když svým mezinárodním pobočkám „vřele doporučuje“ pořádání společných vyjížděk, kde je cílem nikoli soupeření a sbírání bodů, ale relax a dobrá nálada. Český Paint Horse Club si pro letošní rok zvolil termín v polovině května, pro nepřízeň počasí se však nakonec trail ride uskutečnila až v polovině června.

Na zlínský ranč Na vyhlídce se sice sjelo podstatně méně lidí než vloni, ale i tak to stálo za to... 39 koní se v lese zase tak často nepotká. Klub se mohl spolehnout na sto procentní servis hostitelů, Alice Machů, Milana Zbranka a týmu jejich „mravenčků“. Ať už to byly haldy jídla a dobrot na ranči, občerstvení na cestě, či koně k zapůjčení pro „pěšáky“ a přespolní. A možná do toho servisu patřil i fakt, že deset minut před odjezdem vysvitlo slunko a vydrželo po celý den.

Trasa na Provodov představila okolí ranče opět v plné kráse. Svobodu pohybu v lese, na loukách i pastvinách si tady v Čechách ani neuvědomujeme; v západní Evropě je to něco těžko představitelného. Účastníci Paint Trail Ridu si ji vychutnávali zhruba pět hodin, tentokrát ve velmi decentním tempu.



runy“ v náročnou kombinaci cuttingu, reiningu a práce s jedním kusem dobytka. Díky dcerám a vnučkám se z Cutter Billa stal jeden z nejvýznamnějších cuttingových plemeníků. Stačí zmínit, že vnučky a vnuci nasbírali jen u NCHA 1 848 513 dolarů.

Samotný Cutter Bill se dožil 27 let, poté byl pro zdravotní problémy uspán. Jeho majitel, Rex Cauble se dožil toho, že v r. 2003 zapsala AQHA jeho milovaného hřebce do Síně slávy.

**Silvie Lečiková**  
Foto archiv autorky